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ΛΤΚΔΙΟ ΑΡΑΓΙΠΠΟΤ                  ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ 2010-2011 

                        Δπηηξέπεηαη ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 

Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε δηνξζωηηθνύ πγξνύ. Να γξάθεηε κε κπιε κειάλη. 

Σηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο θαη ηα ζρήκαηα κπνξείηε λα ηα ζρεδηάζεηε κε κνιύβη. 

Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 14 δαθηπινγξαθεκέλεο ζειίδεο  

θαη πεξηιακβάλεη ηξία (3) κέξε. 

΢ηαζεξέο θαη ρξήζηκνη ηύπνη ππάξρνπλ ζην ηππνιόγην πνπ επηζπλάπηεηαη πην θάηω. 

Σα ζέκαηα λα απαληεζνύλ πάλω ζην εμεηαζηηθό δνθίκην. 

 

ΓΡΑΠΣΔ΢  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢  ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢  

ΜΑΪΟΥ -  ΙΟΥΝΙΟΥ 2010- 2011 

 

ΒΑΘΜΟ΢: ..............  /  100   =    ..............  /  20 

ΟΛΟΓΡΑΦΩ΢: ………………………………………….. 

ΤΠΟΓΡΑΦΗ ΚΑΘΗΓΗΣΗ: ……………………………. 

ΣΑΞΗ: Α Λπθείνπ 

 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ:    23/05/2011 

ΜΑΘΗΜΑ:   ΦΤ΢ΙΚΗ 

 

ΥΡΟΝΟ΢:     2:00 ώξεο  

ΟΝΟΜΑΣΔΠΩΝΤΜΟ: 

ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΟΙΝΟΤ ΚΟΡΜΟΤ, Α΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

1 Κηλεκαηηθή Τιηθνύ ΢εκείνπ ζε κηα δηάζηαζε 

 Δμηζώζεηο θίλεζεο 
2

00
2

1
attxx   , at 0  

2 Νόκνη ηνπ Νεύησλα γηα ηελ θίλεζε 

 Γεύηεξνο λόκνο ηνπ Νεύησλα maF   

 Βάξνο mgB   

 Νόκνο ηνπ Hooke KxF   

3 Έξγν, Ιζρύο θαη Δλέξγεηα 

 Έξγν δύλακεο FxW   

 Κηλεηηθή ελέξγεηα 
2

2

1
mEk   

 Διαζηηθή Γπλακηθή Δλέξγεηα 
2)(

2

1
xKE   

 Βαξπηηθή Γπλακηθή Δλέξγεηα  mghE   

 Αξρή δηαηήξεζεο κεραληθήο ελέξγεηαο όmghm  2

2

1
 

 Ιζρύο 
t

W
P


  

4 ΢ηαζεξέο 

 
Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ επηθάλε-

ηα ηεο Γεο 
2/10 smg   
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ΜΔΡΟ΢ Α 

Πεξηιακβάλεη έμη ( 6) ζέκαηα. Να απαληήζεηε ΟΛΑ ηα ζέκαηα. Η νξζή ιύζε γηα θάζε ζέκα 

βαζκνινγείηαη κε πέληε (5) κνλάδεο. 

1. α) Να γξάςεηε ηα ραξαθηεξηζηηθά πνπ ρξεηάδνληαη γηα λα νξίζνπκε πιήξσο έλα δηαλπζκαηη-

θό κέγεζνο.                                                                                                                            (κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………… ……………………………………………………… 

β) ΢ηνλ πην θάησ πίλαθα θαίλεηαη ην δηάλπζκα ηεο αξρηθήο θαη ηεο ηειηθήο ηαρύηεηαο ελόο 

θηλεηνύ γηα ηξεηο δηαθνξεηηθέο πεξηπηώζεηο. Να βξείηε θαη λα γξάςεηε ζηελ ηξίηε ζηήιε ην 

ραξαθηεξηζηηθό ηνπ δηαλύζκαηνο ηεο ηαρύηεηαο πνπ αιιάδεη ζε θάζε πεξίπησζε.            (κ.3)   

                                                                                                                                               

 

2. Γίλνληαη ηα αθόινπζα δηαγξάκκαηα πνπ πεξηγξάθνπλ ηελ θίλεζε δηαθνξεηηθώλ ζσκάησλ. 

Να γξάςεηε θάησ από ην θαζέλα ην είδνο ηεο θίλεζεο πνπ θάλεη.                                      (κ.5) 

 

 

 

 

 

  

…….………………………… …………………………… 

 

…………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…………………............... …………………............... 

Αξρηθή ηαρύηεηα Σειηθή ηαρύηεηα Υαξαθηεξηζηηθό ηεο ηαρύηε-

ηαο πνπ αιιάδεη 

      …………………….. 

       ……………………. 

       ……………………. 

x
 (

 m
 )

 

t (s) 

π
 (

 m
/s

 )
 

t (s) 

t (s) 

x
 (

 m
 )

 

t (s) 

π
 (

 m
/s

 )
 

α
 (

 m
/s

2
 )

 

t (s) 
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3. α) Να θπθιώζεηε ηε ζσζηή απάληεζε.                                              (κ.2) 

H επηηάρπλζε ελόο θηλεηνύ εθθξάδεη ην:                                              

i. πόζν γξήγνξα µεηαβάιιεηαη ε ζέζε ηνπ. 

ii. πειίθν ηεο µεηαηόπηζεο δηα ηνπ ρξόλνπ. 

iii. πόζν γξήγνξα µεηαβάιιεηαη ε ηαρύηεηα. 

iv. πόζν γξήγνξα θηλείηαη έλα θηλεηό. 

 

β) Ση ζεκαίλεη ε θξάζε «ε επηηάρπλζε ελόο θηλεηνύ είλαη   2m/s
2
»;                                   (κ.3) 

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

 

4. α) Να νξίζεηε ηη είλαη ε ζπληζηακέλε δύλακε.                                                                     (κ.2) 

 

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

………………………………………………………………………………………………...… 

 

β) Γηα ηηο αθόινπζεο πεξηπηώζεηο λα ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο ζπληζηακέλεο δύλακεο θαη λα 

ηε ζρεδηάζεηε.  (Οη δπλάκεηο δελ είλαη ζρεδηαζκέλεο ππό θιίκαθα).                                   (κ.3) 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. α) Να γξάςεηε ηη νλνκάδνπκε ηαρύηεηα ελόο ζώκαηνο.                                                      ( κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………

……………………………………………… 

F1 = 25 N 

F2 = 25 N 

F2 = 75 N 

F1 = 6 N 

F1 = 8 N 

………………………………………………

………………………………………………

………………………………………………

……………………………………………… 
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β) Η κνηνζηθιέηα  ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο θηλείηαη 

κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 35 m/s ζε δξόκν πνπ ην όξην 

ηαρύηεηαο είλαη 120 Km / h. Να εμεγήζεηε αλ ν κν-

ηνζηθιεηηζηήο  ππεξβαίλεη ην όξην ηαρύηεηαο ή όρη, 

δηθαηνινγώληαο ηελ απάληεζή ζαο.             (κ.3)                                                                                   

 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

  

6. α)  ΢ην δηπιαλό ζρήκα θαίλεηαη όηη ε κπάια ηνπ εθθξεκνύο κε-

ηαθηλήζεθε πξνο ηα κπξνζηά όηαλ ν νδεγόο ηνπ θνξηεγνύ πά-

ηεζε ηα θξέλα ηνπ. Δμεγήζηε ην θαηλόκελν ρξεζηκνπνηώληαο  

ηνλ θαηάιιειν λόκν ηνπ Νεύησλα.                                       (κ.3)                                          

 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

β) Από πνηνπο παξάγνληεο εμαξηάηαη ην παξαπάλσ θαηλόκελν;                                        (κ.2)                              

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΚΟΛΟΤΘΔΙ  ΣΟ  ΜΔΡΟ΢  Β 

 

 

 

θ 
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t1=3s t2=9s 

 

 

ΜΔΡΟ΢ Β 

Σν κέξνο απηό πεξηιακβάλεη έμη (6) ζέκαηα. Να απαληήζεηε ΜΟΝΟ ΢ΣΑ ΣΔ΢΢ΔΡΑ ( 4 ).  

Η νξζή ιύζε γηα θάζε ζέκα βαζκνινγείηαη κε δέθα (10 ) κνλάδεο. 

 

7. Καηά ηελ πεηξακαηηθή κειέηε ηεο επζύγξακκεο θίλεζεο ελόο απηνθηλήηνπ, πήξακε ηνλ πην 

θάησ πίλαθα ηηκώλ ηεο ηαρύηεηαο ηνπ (π), σο πξνο έλα ζεκείν αλαθνξάο, ζε ζρέζε κε ην ρξό-

λν (t). 

 

 

 

 

α) Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ηαρύηεηαο (π) ζε 

ζρέζε κε ην ρξόλν (t), π = f(t).                                                                                               (κ.4)  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

β) Από ηε γξαθηθή παξάζηαζε λα θαζνξίζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο ηνπ απηνθηλήηνπ. Να δηθα-

ηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                                               (κ.3) 

 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

γ) ΢ην πην θάησ ζρήκα λα ζρεδηάζεηε πάλσ ζην απηνθίλεην γηα ηηο ρξνληθέο ζηηγκέο πνπ θαί-

λνληαη, ην δηάλπζκα ηεο ηαρύηεηα θαη ηεο επηηάρπλζεο κε δηθή ζαο θιίκαθα.                     (κ.3) 

 

 

 

 

t (s) 0 2 4 6 8 10 12 

π(m/s) 30 26 20 18 16 10 6 
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8. Α) Να γξάςεηε δύν δηαθνξέο αλάκεζα ζηε κεηαηόπηζε θαη ην δηάζηεκα.                          (κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

Β) ΢ε πείξακα πνπ θάλακε ζην εξγαζηήξην κε ηε ρξήζε δηαζύλδεζεο θαη αηζζεηήξα θίλεζεο 

γηα λα κειεηήζνπκε ηελ θίλεζε ελόο ζπκκαζεηή ζαο πήξακε ηελ πην θάησ γξαθηθή παξάζ-

ηαζε ζέζεο - ρξόλνπ. 

 α) Με ηε βνήζεηα ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο λα θαζνξίζεηε ηα πνην θάησ:                       (κ.2)                         

i. Σελ αξρηθή ζέζε ηνπ ζπκκαζεηή ζαο :  ……………..…………………….…… 

ii. Σε ζέζε ηνπ ζην 10 s:    …………………………………………                                                                                        

β) Να ππνινγίζεηε ηε κεηαηόπηζε ηνπ ζπκκαζεηή ζαο  γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα από  

0 s – 10s.                                                                                                                                (κ.2)   

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………                                                                                                                                        

γ) Να ππνινγίζεηε ην δηάζηεκα πνπ δηάλπζε ν ζπκκαζεηή ζαο ζην ρξνληθό δηάζηεκα από 

 0 s -10 s.                                                                                                                               (κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………  

δ) Να πεξηγξάςεηε ηελ θίλεζε πνπ θάλεη ν ζπκκαζεηή ζαο ζηα ηκήκαηα ΒΓ θαη ΓΔ  θάλνλ-

ηαο αλαθνξά θαη ζηε θνξά ηεο θίλεζήο ηνπ.                                                                      (κ.2)                                                                                                                                                                                            

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………   
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9. α) Έλα απηνθίλεην θηλείηαη ζε επζύγξακκν δξόκν θαη ζην παξαθάησ ζρήκα θαίλνληαη δύν 

δηαδνρηθέο  ζέζεηο ηνπ Α θαη Β. ΢ην ζρήκα δίλνληαη ηα κέηξα ησλ ηαρπηήησλ ηνπ απηνθηλή-

ηνπ θαζώο θαη έλα ρξνλόκεηξν πνπ κεηξά δεπηεξόιεπηα. 

 

Θεωπούμε ηην ππορ ηα δεξιά  

καηεύθςνζη ωρ θεηική. 

 

Γηα ηελ θίλεζε από ηε ζέζε Α κέρξη ηε ζέζε Β, λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα, κε 

ηηο ηηκέο ησλ κεγεζώλ πνπ αλαγξάθνληαη, ελώ ζηηο ηξεηο ηειεπηαίεο ζηήιεο λα ζρεδηάζεηε ηα 

δηαλύζκαηα πνπ αλαθέξνληαη.                                                                                              (κ.4) 

π0 (m/s) πηει (m/s) Γπ  (m/s) Γt (s) α  (m/s
2
) 


 


  a


 

 

 

       

 

β) Γίλεηαη ε δηπιαλή γξαθηθή παξάζηαζε ηαρύηεηαο-

ρξόλνπ γηα δύν απηνθίλεηα Α θαη Β ηα νπνία ηελ ρξνληθή 

ζηηγκή t=0s βξίζθνληαλ ζηελ ίδηα ζέζε. 

i. Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε πνπ έρεη ην θάζε 

απηνθίλεην.                                                     (κ.2) 

………………………………………………………

………………………………………………………

………………………………………………………

…………………………………………………..….. 

ii. Σε ρξνληθή ζηηγκή t=10s ην απηνθίλεην Α πξνζπεξλά ην απηνθίλεην Β; Να δηθαηνινγή-

ζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                                                 (κ.2) 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................... 

iii. Να ππνινγίζεηε ην ζθηαζκέλν εκβαδόλ θαη γξάςεηε ηη αληηπξνζσπεύεη απηό ην εκβαδόλ.          

                                                                                                                                        (κ.2) 

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

Α 

Β 
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10. α) Να δηαηππώζεηε ηνλ πξώην λόκν ηνπ Νεύησλα.                                                               (κ.2)  

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

β) Η ζθαίξα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο θηλείηαη πξνο ηα θάησ κε ζηαζεξή ηαρύηε-

ηα θαη ζ’ απηήλ αζθνύληαη νη δπλάκεηο F1 = 8 N , F2 = 3 N θαη ην βάξνο ηεο.  

i. Να ππνινγίζεηε πόζε είλαη ε δύλακε ηνπ βάξνπο δηθαηνινγώληαο ηελ 

απάληεζή ζαο.                                                                                           (κ.3)                                                                                             

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………… 

 

ii. Να ππνινγίζεηε πόζε ζα είλαη ε κάδα ηεο ζθαίξαο ζηε γε.                                          (κ.2)               

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

iii. Αλ ε ίδηα ζθαίξα κεηαθεξζεί ζηε ΢ειήλε λα εμεγήζεηε θαηά πόζν αιιάδεη ε κάδα θαη ην 

βάξνο ηεο δηθαηνινγώληαο ηελ απάληεζή ζαο.                                                              (κ.3)                        

  

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

11. ΢’ έλα πείξακα πνπ έθαλε κηα νκάδα καζε-

ηώλ γηα ηε κειέηε ηνπ λόκνπ Γξάζεο -

Αληίδξαζεο κε ηε βνήζεηα ηεο δηαζύλδεζεο 

θαη ησλ αηζζεηήξσλ δύλακεο πήξε ηε γξα-

θηθή παξάζηαζε πνπ θαίλεηαη δίπια.  

 

α) Να γξάςεηε δύν ζπκπεξάζκαηα πνπ πξν-

θύπηνπλ από ηε κειέηε απηήο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο.                                                  (κ.2)                                                                                                        

.…………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

F2 = 3 N 

F1 = 8 N 

B 
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β) Σα ακαμάθηα Α θαη Β πνπ θαίλνληαη ζην ζρήκα 1 κε κάδεο mA> mB  θηλνύληαη κε ίζνπ κέη-

ξνπ θαη αληίζεηεο θνξάο ηαρύηεηεο. Σα ακαμάθηα  ζπγθξνύνληαη κεησπηθά. Να ζρεδηάζεηε 

ζην ζρήκα 2 ζην θάζε ακαμάθη ηε δύλακε  πνπ αζθεί ην έλα  ζην άιιν ζε κηα ρξνληθή ζηηγκή 

θαηά ηε δηάξθεηα ηεο ζύγθξνπζεο. Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                        (κ.2)                                                                                                        

 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

γ) ΢ην ζρήκα θαίλεηαη έλα θηβώηην θαη νη δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη πάλσ ζ’ απηό.   

 

 

 

 

 

i. Να εμεγήζεηε πνηνο αζθεί ηελ θάζε δύλακε πνπ θαίλεηαη ζην θηβώηην.                      (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

ii. Να εμεγήζεηε αλ νη δύν δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην θηβώηην ηνπ ζρήκαηνο απνηεινύλ  

δεύγνο δξάζεο-αληίδξαζεο.                                                                                             (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………                

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………  

                                                                                                                         

iii. Να γξάςεηε έλα παξάδεηγκα από ηελ θαζεκεξηλή ζαο δσή ζην νπνίν εκθαλίδνληαη δπλά-

κεηο δξάζεο - αληίδξαζεο.                                                                                             (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

N 

B 
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12. α) Μία από ηηο εμηζώζεηο θίλεζεο πνπ έρεηε κάζεη θέηνο είλαη ε at 0 . Να γξάςεηε 

ηη ζπκβνιίδνπλ ηα πην θάησ:                                                                                                 (κ.2) 

 

  :  ……………………………….                   a :  …………………………………… 

0 :  ……………………………….                   t :  ……………………………………. 

 

β) Η  εμίζσζε πνπ πεξηγξάθεη ηελ θίλεζε ελόο νρήκαηνο πνπ θηλείηαη ζε επζύγξακκν δξόκν 

είλαη ε αθόινπζε:     

π = 18 – 3t         ζε κνλάδεο S.I. 

i.  Να βξείηε από ηελ εμίζσζε ηελ αξρηθή ηαρύηεηα θαη ηελ επηηάρπλζε ηνπ νρήκαηνο.                                             

                                                                                                                                         (κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………  

 

ii.  Να εμεγήζεηε ηη είδνπο θίλεζε εθηειεί ην όρεκα δηθαηνινγώληαο ηελ απάληεζή ζαο.   

                                                                                                                                         (κ.2)           

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

iii. Να βξείηε πόζε ζα είλαη ε ηαρύηεηα ηνπ νρήκαηνο ζε ρξόλν t = 5 s.                            (κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

iv. Να βξείηε πόζε ζα είλαη ε κεηαηόπηζε ηνπ γηα ρξόλν t = 5 s.                                       (κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

 

ΑΚΟΛΟΤΘΔΙ  ΣΟ  ΜΔΡΟ΢  Γ 
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ΜΔΡΟ΢ Γ 

Σν κέξνο απηό πεξηιακβάλεη ηξία (3) ζέκαηα. Να απαληήζεηε ΜΟΝΟ ΢ΣΑ ΓΤΟ  ( 2 ). 

Η νξζή ιύζε γηα θάζε ζέκα βαζκνινγείηαη κε δεθαπέληε (15) κνλάδεο. 

 

13. α) Να δηαηππώζεηε ην ζεκειηώδε λόκν (δεύηεξνο λόκνο) ηνπ Νεύησλα.                           (κ.3)  

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

 

β) Σν ζώκα  πνπ θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα  θηλείηαη  

νξηδόληηα θαη επζύγξακκα  ππό ηελ επίδξαζε ηεο δύ-

λακεο F1. Σε ρξνληθή ζηηγκή t=0s έρεη ηαρύηεηα 80m/s 

θαη αξρίδεη λα ελεξγεί ε δύλακε ηεο ηξηβήο Σ. Σν ζώκα 

έρεη κάδα 10Kg.  

                                                                                                                                

i. Να ππνινγίζεηε ην κέηξν ηεο δύλακεο F2 πνπ 

αζθείηαη ζηνλ θαηαθόξπθν άμνλα.                  (κ.2)                                                

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

ii. Ση θίλεζε  εθηειεί ην ζώκα; Να  δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                               (κ.2) 

…………………………………………………………………………………………………..…… 

……………………………………………………………………………………………………….. 

iii. Να βξείηε  ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο.                                                                           (κ.3)                            

………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………… 

iv. Να ππνινγίζεηε ζε πόζν ρξόλν ζα ζηακαηήζεη ην ζώκα.                                           (κ.2)                                       

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................. 

v. Να βξείηε ηελ απόζηαζε πνπ ζα δηαλύζεη ην ζώκα κέρξη λα ζηακαηήζεη.                        (κ.3) 

..............................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................. 
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θ 

 

 

΢ 

 

14. α) Να δηαηππώζεηε ηε ζπλζήθε ηζνξξνπίαο ελόο ζώκαηνο.                                                  (κ.2)                                           

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

β) Η  ζθαίξα ΢ ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο κάδαο m = 0,4 kg, εί-

λαη δεκέλε κε δύν λήκαηα θαη ηζνξξνπεί όπσο θαίλεηαη ζην 

ζρήκα.  Γίλεηαη: εκθ = 0,6,  ζπλθ = 0,8. 

i. Να ζρεδηάζεηε ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηε ζθαίξα ΢.                                                                                                                                        

                                                                                        (κ.3)                                                                                                   

ii. Να ππνινγίζεηε πόζν είλαη ην βάξνο ηεο ζθαίξαο.     (κ.2)                                                               

...................................................................................................

.......................................................................................................................................................  

iii. Να γξάςεηε ηηο ζρέζεηο ηζνξξνπίαο ηεο ζθαίξαο πνπ ηζρύνπλ ζηνλ νξηδόληην θαη ζηνλ θαηα-

θόξπθν άμνλα.                                                                                                                      (κ.2)    

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

 

iv. Να ππνινγίζεηε όιεο ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζηε ζθαίξα.                                        (κ.4)                                                    

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................... 

          

v.  Σν νξηδόληην λήκα θόβεηαη. Να ζρεδηάζεηε ηε ζθαίξα ζηε λέα ζέζε πνπ ζα ηζνξξνπήζεη,  

θαη λα ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ δέρεηαη ε ζθαίξα από ην λήκα.                                   (κ.2)    

 

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

………………………………………………………………… 
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15. α) Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα δηαηήξεζεο ηεο κεραληθήο ελέξγεηαο.                                (κ.2)  

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

β) ΢ώκα κάδαο  4 Kg βάιιεηαη από ην έδαθνο θαηαθόξπθα 

πξνο ηα πάλσ. Σν κέγηζην ύςνο πνπ θηάλεη ην ζώκα είλαη  

 80 m. Καηά ηελ θίλεζε ηνπ ζώκαηνο ζεσξνύκε όηη δελ ππάξ-

ρνπλ απώιεηεο ελέξγεηαο. 

 

 

i. Να ππνινγίζεηε ηε δπλακηθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο όηαλ βξίζθεηαη ζην κέγηζην ύςνο.  

                                                                                                                                        (κ.2) 

………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

ii. Να ππνινγίζεηε ηε κεραληθή ελέξγεηα ηνπ ζώκαηνο ζην κέγηζην ύςνο.                      (κ.1)                                 

……………………………………………………………………………………….………… 

………………………………………………………………………………………………… 

 

iii. Να ππνινγίζεηε  ηε δπλακηθή , ηε θηλεηηθή θαη ηε κεραληθή ελέξγεηα πνπ έρεη ην ζώκα 

ηε ζηηγκή πνπ βάιιεηαη από ην έδαθνο.                                                                         (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

iv. Να ππνινγίζεηε ηελ αξρηθή ηαρύηεηα ( π0 ) κε ηελ νπνία βάιιεηαη ην ζώκα πξνο ηα πά-

λσ.                                                                                                                                 (κ.2) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

π0 

Η = 80 m 
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v. Να ππνινγίζεηε ζε πνην ύςνο (h1) από ην έδαθνο ε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο είλαη 

π1 = 30 m/s.                                                                                                                     (κ.3)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

vi. Να ππνινγίζεηε ηελ ηαρύηεηα (π2) πνπ έρεη ην ζώκα όηαλ βξίζθεηαη ζε ύςνο h2 = 75 m 

πάλσ από ην έδαθνο.                                                                                                      (κ.3) 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

              

 

 

 

 

 

       Οη   Δηζεγεηέο                                                                                                   Η  Γηεπζύληξηα 

       Δπθξνζύλε Παπαγεσξγίνπ  Β.Γ. 

       Κπξηάθνο Κπξηάθνπ 

       Μαξία Υξηζηνθόξνπ                                                                                    Μαξία Υαηδεγηάλλε 

                                                                                                                                                                              


